
                   
Città di Enna

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERA N° 23  DEL 29.04.2024

Prat. 94514                    Doc. 1108482                 del   03.05.2024

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL PIANO DI INTERVENTO PER LA GESTIONE INTEGRATA 
DEI RIFIUTI NEL TERRITORIO COMUNALE E AFFIDAMENTO IN HOUSE DEL SERVIZIO 
ALLA SOCIETA’ PARTECIPATA ECOENNASERVIZI S.R.L.

L’anno 2024, il giorno  VENTINOVE del mese di APRILE alle ore 17.00 e segg. in Enna, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Municipale, in modalità mista: remoto e presenza, si è riunito il Consiglio Comunale in 
seduta pubblica ordinaria

Risultano all’appello nominale:

Su N. 24 Consiglieri assegnati e N. 24 Consiglieri in carica.

Il Presidente F.sco Paolo Gargaglione, alle ore 17.20 constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara 
aperta la seduta.

Partecipa il Segretario Generale Dott. Lucio Catania ai sensi di legge.

Per il Collegio dei Revisori dei Conti partecipano in presenza il Dott. Uccello ed il Dott. Sottile.

Partecipano per l’Amministrazione il Sindaco Dipietro e gli Assessori: Scillia, La Porta, Campanile, De Luca, 
Vasapollo.

Gli interventi dei consiglieri comunali riportati nel presente verbale, costituiscono enunciato esclusivamente 
valutativo del tutto privo di qualsiasi funzione attestativa e di fidefacienza.

Presenti Assenti Presenti Assenti
  1) Gargaglione Fr.sco Paolo SI  13) Palermo Gaetana SI
  2) Comito Francesco SI  14) Arena Tiziana SI
  3) Firrantello Giuseppina SI  15) Andolina Mirko SI
  4) Macaluso Giuseppa SI  16) Fazzi Gaetano SI
  5) Lo Giudice Emilia SI  17) Gloria Paolo Filippo SI
  6) Rizza Massimo SI  18) Fazzi Stefania SI
  7) De Luca Nicola SI  19) Torregrossa Serafino SI
  8) Cappa Salvatore SI  20) Fiammetta Naomi SI
  9) Vasapollo Rosario  SI  21) Baldi Michele SI
10) Trovato Giuseppe SI  22) Mistretta Roberto SI
11) Ferrari Dante SI  23) Nicosia Concetta Maria SI
12) Greco Marco SI  24) Cardaci Dario Iginio SI

                 
               A riportare N. 12 //

                        
                    In totale N. 22 2



Il Presidente Gargaglione F.sco Paolo, invita il Consiglio ad assumere le proprie determinazioni in merito 
alla proposta di deliberazione relativa all’oggetto: “APPROVAZIONE DEL PIANO DI INTERVENTO 
PER LA GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI NEL TERRITORIO COMUNALE E 
AFFIDAMENTO IN HOUSE DEL SERVIZIO ALLA SOCIETA’ PARTECIPATA 
ECOENNASERVIZI S.R.L.”, il cui testo è trascritto nel documento allegato alla presente a farne parte 
integrante e sostanziale. 

Si precisa che il dibattito sul punto in discussione è stato svolto nella precedente delibera n. 22 relativa 
all’Approvazione dello schema di Regolamento per il Controllo Analogo sulle società in house del Comune di 
Enna.

Tutti gli interventi dell’odierno dibattito saranno integralmente riportati nel processo verbale della 
seduta n. 7 del 29.04.2023, che verrà pubblicato successivamente alla correzione della trascrizione 
automatica inerente la relativa registrazione.

Il Presidente Gargaglione, sentiti gli interventi svolti nella precedente delibera n. 22, e non avendo alcun 
Consigliere chiesto la parola invita il Consiglio ad esprimersi sulla proposta di deliberazione: 
“APPROVAZIONE DEL PIANO DI INTERVENTO PER LA GESTIONE INTEGRATA DEI 
RIFIUTI NEL TERRITORIO COMUNALE E AFFIDAMENTO IN HOUSE DEL SERVIZIO ALLA 
SOCIETA’ PARTECIPATA ECOENNASERVIZI S.R.L.”

Con votazione espressa per appello nominale, il cui risultato viene accertato e proclamato dal Presidente con 
l’assistenza degli scrutatori nominati precedentemente, il quale constata il seguente risultato:

Consiglieri presenti n. 21
Consiglieri assenti n. 3 (Greco, Fazzi Gaetano, Palermo)
Consiglieri votanti n. 14
Consiglieri astenuti n. 7 (Gargaglione, Macaluso, Cappa, Arena, Andolina, Baldi, Cardaci)
Voti Favorevoli n. 14

Proclama l’esito favorevole della votazione, la delibera viene approvata all’unanimità.

IL CONSIGLIO COMUNALE

SENTITI gli interventi che saranno riportati integralmente nel verbale di seduta del Consiglio Comunale n. 
7 del 29.10.2023

VISTA ed esaminata la proposta di deliberazione all’oggetto: “APPROVAZIONE DEL PIANO DI 
INTERVENTO PER LA GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI NEL TERRITORIO COMUNALE 
E AFFIDAMENTO IN HOUSE DEL SERVIZIO ALLA SOCIETA’ PARTECIPATA 
ECOENNASERVIZI S.R.L”, il cui testo è trascritto nel documento allegato alla presente a farne parte 
integrante e sostanziale. 

UDITA la relazione dell’Assessore Campanile, in ordine alla deliberazione di cui all’oggetto.

VISTO che sulla proposta di deliberazione sono stati espressi i pareri da parte della competente  C.C.P.,  del 
Collegio dei Revisori dei Conti ed i pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art.12 della 
L.R. 30/2000, resi dal Dirigente dell’Area competente e dell’Area Finanziaria ai sensi dell’art. 12 della L.R. n. 
30/2000, degli art. 49 e 147 bis del D. L.vo n. 267/2000, nonché degli art. 4 e 5 del Vigente Regolamento dei 
controlli interni, allegati alla presente per formarne parte integrante e sostanziale. 

VISTO lo Statuto del Comune di Enna;

VISTO il vigente Regolamento di Consiglio Comunale;



VISTO L’O.EE.LL. ed il relativo Regolamento in vigore, così come modificato dalla L.R.n.48/91 e dalla 
L.R. 30/2000;

VISTO l’esito delle votazioni che precedono

DELIBERA

APPROVARE, per i motivi narrativi espressi, la deliberazione all’oggetto “APPROVAZIONE DEL 
PIANO DI INTERVENTO PER LA GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI NEL TERRITORIO 
COMUNALE E AFFIDAMENTO IN HOUSE DEL SERVIZIO ALLA SOCIETA’ PARTECIPATA 
ECOENNASERVIZI S.R.L., allegata alla presente per formarne parte integrante e sostanziale.

Il Presidente avendo ultimato i punti posti all’o.d.g. dichiara chiusa la seduta.

Sono le ore 21:00



Del che il presente verbale, che si sottoscrive come appresso, salva approvazione ai sensi dell’art.186   
dell’O.EE.LL.

IL CONSIGLIERE ANZIANO             IL PRESIDENTE                       IL SEGRETARIO GENERALE
     F.to Francesco Comito              F.to F.sco Paolo Gargaglione                     F.to Lucio Catania

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta, che la presente deliberazione di Consiglio Comunale è rimasta affissa all’Albo Pretorio online dal 
03.05.2024 al 17.05.2024 per 15 giorni consecutivi e che contro di essa non è pervenuto reclamo e/o 
opposizione alcuna.

L’Addetto alla Pubblicazione  
Mingrino Rosa Maria

                     

[x] La presente deliberazione è divenuta esecutiva dopo il 10° giorno dalla pubblicazione, ai sensi 
dell’art.12 della L.R. 44/91.

[ ] La  presente deliberazione è divenuta esecutiva lo stesso giorno dell’adozione in quanto dichiarata 
Immediatamente esecutiva.




















